

Журавлики на счастье

В Оренбурге прошёл традиционный фестиваль «Тепло детских сердец»

Константин Копылов

На целых пять дней воспитанники 16 детских домов и школ-интернатов Оренбуржья и Республики Казахстан стали хозяевами оздоровительного лагеря «Самородово». Здесь в очередной раз собрались мальчишки и девчонки на XIII фестиваль «Тепло детских сердец». Он был посвящён 50-летию ООО «Газпром добыча Оренбург».

Сказка для детей

Основные мероприятия фестиваля, а их по традиции организаторы подготовили в большом количестве, прошли с 3 по 7 сентября. Получить заряд бодрости, позитива и хорошего настроения смогли около 300 воспитанников из 16 детских домов нашего края и Казахстана. Ещё 134 воспитанника из 14 учреждений стали гостями заключительного праздника в ДКиС «Газовик». Организаторами и спонсорами мероприятия традиционно выступили предприятия, входящие в некоммерческое партнёрство «Газпром в Оренбуржье». Одним из ярких моментов фестиваля, конечно же, стало его открытие. Для участников и почётных гостей форума выступили около 400 воспитанников ДКиС «Газовик». 12 вокальных и танцевальных номеров с элементами циркового искусства и спортивной гимнастики рассказали об истории Оренбургского газового комплекса и области в целом, напомнили о казачьих традициях и основных символах региона – голубом топлице, белоснежных паутинках.



детей ребят, встречать их, заниматься с ними, проводить различные конкурсы.

Заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Оренбург» Николай Харитонов в интервью СМИ отметил:

– Здесь дети раскрывают свои таланты, знакомятся друг с другом и учатся работать в коллективе. Нынешний фестиваль мы проводим в год 50-летия Общества «Газпром добыча Оренбург» под девизом: «Сохраняя традиции, создаём будущее». Главным достижением фестиваля за эти годы стали дети, которые выросли в настоящих личностей. Многие ребята поступают в вузы и впоследствии приходят к нам на работу.

На ребят и педагогов, многие из которых не первый раз приезжают на фестиваль, про-

вится, но особенно та теплота со стороны организаторов, с которой нас принимают.

Воспитатель санаторно-оздоровительной школы №4 г. Оренбурга Валентина Башлыкова тоже «старожил» «Тепла детских сердец». По её словам, мероприятие является отличной площадкой для социализации ребят.

– Главным критерием, по которому мы отбирали ребят для участия в форуме, были их успехи в учёбе и активность как в творчестве, так и в спорте. Все наши ребята разносторонние – поют, танцуют, читают стихи, отлично рисуют и занимаются спортом. Участие в фестивале даёт ребятам возможность проявить себя. А кроме этого, здесь они учатся быть коммуникабельными, приобретают новых друзей, – говорит Валентина Фёдоровна.

г. Оренбурга Валерия Матющенко.

На нынешнем фестивале было представлено 16 стенгазет, более 250 поделок. Самыми юными художниками оказались представители Соль-Илецкого детского дома. А больше всего работ заявила школа-интернат №5 города Оренбурга.

Будни фестиваля

Ярким событием фестиваля стал спортивный марафон. Команды-участницы представили судьям свои визитные карточки, а потом с азартом приняли участие в эстафете на надувных лыжах, ракетах и надувном комплексе. Капитаны продемонстрировали силу и быстроту реакции. Многие спортивные дружины, в том числе с проблемами опорно-двигательного аппарата, побили личные рекорды.

70 непохожих друг на друга номеров ребята показали в конкурсе художественной самодельности. Зачастую вокальные, танцевальные номера превращались в мини-спектакли. Ребята аплодисментами поддерживали не только своих, но и соперников.

В перерывах между состязаниями тоже некогда было скучать. В программу были включены пять мастер-классов.

Впервые на фестивале прошла акция «От детей – детям». Участники форума сделали более 200 бумажных журавликов. На крыльях птиц они написали пожелания скорейшего выздоровления. Молодые работники ООО «Газпром добыча Оренбург» доставили стайку птиц в областной детский фтизиатрический санаторий, над которым год назад взяли шефство.

Ещё одной новинкой фестиваля стала экскурсия в Государственный природный заповедник «Оренбургский». 18 ребят совершили пешую прогулку по экологической тропе «Дыхание степи» и познакомились с лошадьми Пржевальского, некогда обитавшими в наших краях, потом по вине человека исчезнувшими, а теперь возрождаемыми.

– В целом от участия в фестивале все ребята остались

довольными и изъявили желание приехать на следующий год. Все они знают, что просто так на фестиваль не попасть, для этого нужно проявить себя. Поэтому я считаю фестиваль полезным с точки зрения стимулирования наших ребят, – рассказывает **воспитатель Кирсановского детского дома Ирина Тетенко**.

А ещё фестиваль «Тепло детских сердец» соединяет разлучённых жизненными обстоятельствами родных братьев, сестёр.

– Не передать словами эмоции, когда они встречаются в «Самородово», – продолжила она.

С надеждой на новую встречу

Фанфары в честь главных победителей прозвучали на сцене в ДКиС «Газовик», где прошла церемония закрытия фестиваля. Здесь организаторы наградили команды-победительницы. Главный приз – переходящий кубок – остался у школы-интерната города Новотроицка, победителя прошлого года. Второе место занял Дом детства, третье – школа-интернат №1 (оба интернатных учреждения из Оренбурга). Кроме того, троих ребят поощрили путёвками в лагерь «Самородово», куда они поедут в дни осенних каникул.

Почётным гостем на церемонии закрытия фестиваля стала **уполномоченный при президенте Российской Федерации по правам ребёнка Анна Кузнецова**. Она отметила особую миссию, которую несёт фестиваль «Тепло детских сердец», даря детям надежду, защиту и понимание.

– Для одних ребят эта площадка станет определяющей в выборе будущей профессии, а для других это возможность найти новых друзей и узнать что-то новое. Тем более надо учесть, что фестиваль проводится для особенных детей, которым необходимо особое внимание. И я восхищена, что в Оренбуржье столько внимания уделяется детям и молодёжи, – подчеркнула детский омбудсмен.

В свою очередь губернатор Юрий Берг поблагодарил организаторов фестиваля «Тепло детских сердец», пожелав, чтобы другие предприятия брали с них пример.

– То, что делает «Газпром» для детей, которые нуждаются в особом внимании государства и общества, достойно уважения и благодарности. Спасибо коллективу «Газпром добыча Оренбург» за эту инициативу, которая стала хорошей традицией и хорошим примером для других. Спасибо организаторам и всем, кто поддерживает фестиваль за внимание к детям и заботу о них, – отметил Юрий Александрович.

Фестиваль завершился, подарив ребятам настоящее тепло, которое будет их согревать на протяжении всего года.

В ожидании чуда

В первый день фестиваля были подведены итоги конкурсов стенгазет, технического творчества и декоративно-прикладного искусства. Свои работы дети подготовили дома, а в лагере «Самородово» представили на выставке. Рисунки и поделки они посвятили 50-летию Оренбургского газового комплекса, которое отмечается в этом году. Разнообразие работ, представленных ребятами, было многогранным. Здесь и макеты зданий, и картины из самых разных материалов, куклы, вышивка и роспись.

– Мы представили разные работы наших ребят, и все их объединяет тема золотого юбилея Общества «Газпром добыча Оренбург». При этом все работы мы старались делать таким образом, чтобы они могли быть практически полезными. К примеру, с особой гордостью представляем макет нашей школы, который выполнен специально для того, чтоб слабовидящие ребята могли ориентироваться на территории школы. Этим макетом наши ребята пользуются практически на специальных уроках, – рассказала **воспитанница школы-интерната №2**

грамма торжественного открытия в этом году тоже привнесла впечатление.

Артём Желнов из школы-интерната города Новотроицка на фестиваль приехал в третий раз. По итогам прошлого года он занял призовое место в конкурсе по краеведению. В этом году ему было предоставлено почётное право участвовать в торжественной церемонии поднятия флага фестиваля.

– Я стараюсь быть разносторонним человеком, поэтому занимаюсь не только интеллектуальным развитием, но и физическим. Все три года с удовольствием приезжаю на фестиваль. Здесь мне всё нра-



– Уже тысячи детей побывали в этой сказке, которую создали работники предприятий группы «Газпром», – подчеркнул со сцены **губернатор Оренбургской области Юрий Берг**. – Я хочу, чтобы эти дни запомнились каждому из вас, чтобы всё, в чём вы хотели себя попробовать, у вас получилось.

Одним из инициаторов проведения фестиваля является **генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Оренбург» и АО «Газпром газораспределение Оренбург» Дмитрий Бородин** отметил:

– Мы всегда к этому фестивалю подходим с хорошим настроением. И всегда рады ви-